



ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: A Helyi esélyegyenlőségi program felülvizsgálata

Tisztelt Képviselő-testület!

Jelen előterjesztés a helyi esélyegyenlőségi program felülvizsgálatára irányul.

A települési önkormányzat az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban 2013. június 31. után csak akkor részesülhet, ha az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebktv.) rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkezik.

Az Ebktv. 31. §-a értelmében:

A helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok – különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára – oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A helyzetelemzés és az intézkedési terv elfogadása során figyelembe kell venni a települési kisebbségi önkormányzatok véleményét.

A helyi esélyegyenlőségi program megalkotása során gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá az integrált településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítése során kiemelt figyelmet kell fordítani

- a) az egyenlő bánásmód, az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás követelményének érvényesülését segítő intézkedésekre,
- b) az oktatás és a képzés területén a jogellenes elkülönítés megelőzésére, illetve az azzal szembeni fellépésre, továbbá az egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre,
- c) a közszolgáltatásokhoz, valamint az egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre,
- d) olyan intézkedésekre, amelyek csökkentik a hátrányos helyzetűek munkaerő-piaci hátrányait, illetve javítják foglalkoztatási esélyeiket.

A helyi esélyegyenlőségi program időarányos megvalósulását, illetve a helyzetelemzésben foglaltak változását két évente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani.

A Képviselő-testület 2018 decemberében vitatta meg, és a 200/2018. (XII. 13.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Kt. h. határozatával fogadta el a jelenleg hatályos, 2019-2023. évekre vonatkozó Helyi esélyegyenlőségi programot (a továbbiakban: HEP), melyet a fenti jogszabályok értelmében áttekintettünk és az alábbi megállapításokat teszem:

1. A Hegyvidéki Önkormányzat az esélyegyenlőségi szempontokat, a HEP átfogó célkitűzéseit (szolidaritás, méltányos és rugalmas bánásmód, illetve a pozitív diszkrimináció lehetősége) a továbbiakban is érvényesíteni kívánja a kerület működését, fejlesztését meghatározó alapvető dokumentumaiban. Az esélyegyenlőség megvalósítását horizontális elvnek tekinti, amely áthatja valamennyi tevékenységét: a kötelező és önként vállalt feladatok ellátását a helyi szintű közpolitika alakítása során.
2. A HEP helyzetelemzésében, az egyes célcsoportokra vonatkozó megállapítások jelen felülvizsgálat időpontjában is érvényesek, így azok módosítása nem szükséges.
3. A HEP intézkedési tervében foglaltak közül jónéhány cél megvalósult, melyek az alábbiak:
 - a) Az idősekre vonatkozóan a HEP megfogalmazta azt az igényt, hogy a szélesebb körű tájékoztatás érdekében készüljön egy olyan kiadvány, amely kifejezetten az időseket érintő kerületi programokat, szolgáltatásokat, illetve támogatásokat tartalmazza. A kiadványt 2019-ben elkészítettük és minden érintetthez eljuttattuk.
 - b) A Hegyvidéki Szociális Központ 2019 áprilisában bevezette az ún. szállítási szolgáltatást a kerületben élő idősek részére, ennek érdekében egy új, akadálymentes autót vásárolt az Önkormányzat. Ezen szolgáltatás keretében az egészségi állapotuk miatt tömegközlekedési eszközök használatára nem képes személyek szállítást igényelhetnek orvosi vizsgálatokra, kezelésekre.
 - c) A fogyatékkal élőkre vonatkozóan megfogalmazott, egyik legfontosabb célkitűzésünk is megvalósult, a támogatott lakhatás kialakítása a Németvölgyi úton. Az Önkormányzat és az intézményt fenntartó Mozgássérült Emberek Rehabilitációs Központjának megállapodása alapján 8 fő, fogyatékkal élő kerületi lakos tartós elhelyezésére tud megnyugtató megoldást nyújtani ez az ellátási forma.
 - d) A demencia korunk népbetegsége lett, döbbenetes számokat mutat a statisztika: világszerte több mint 55 millió ember él demenciával, minden 3. másodpercben új esettel számolhatunk. Lassan a környezetünkben is nehezen találunk olyan családot, akik ne lennének érintettek. Éppen ezért kiemelt figyelmet fordítunk azokra, akik ezzel a betegséggel élnek. A Normafo Gondozási Központot integrált nappali intézménnyé alakítottuk át, ahol jelenleg 5 demens idős ellátását biztosítjuk. A gondozást vállaló hozzátartozókra is nagy teher hárul, hiszen gondoskodniuk kell valakiről a nap 24 órájában, ami fizikailag és lelkileg is megterhelő. 2022 októberétől hozzátartozói csoportot indítottunk, hogy támogatást adjunk a nehézségek leküzdésében. Mindemellett tudományos kutatások is bizonyítják, hogy a korai szűrésnek komoly jelentősége van, hiszen, ha sikerül időben közbeavatkozni, akkor megfelelő életmóddal elkerülhető az idő előtti memóriavesztés. Ezért a Hegyvidéken – országosan is elsőként – online memóriaszűrést szerveztünk a 65 éven felüli lakosság körében, egészségtanácsadással egybekötve.

Tekintettel arra, hogy az Ebktv. vonatkozó rendelkezései a helyi esélyegyenlőségi program készítése után módosultak, illetve a módszertani útmutatók változtak, a jövő év elején szükségessé válik egy új program elfogadása.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Egészségügyi és Szociális Bizottságnak. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben kifejtett indokokra figyelemmel az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület a helyi esélyegyenlőségi programot áttekintette, és felkéri a Polgármestert, hogy a vonatkozó jogszabályok értelmében 2023. március 31-éig új programot terjesszen a Képviselő-testület elé.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2022. december „8”

Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:

dr. Gottfried-Tusor Gabriella

jegyző

Pokorni Zoltán

polgármester

